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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

________  Ámen

Graeca sunt. ..
Némethy Géza, az ország első 

egyetemének neves professzora egyik 
hírlapi nyilatkozatában szomorú lé­
lekkel állapítja meg, hogy a görög 
nyelvre alig jelentkeztek az idén hall­
gatók s ha az állapotok nem vál­
toznak, ez a nemes tanulmány ki­
halásra lesz kárhoztatva. A diák 
azért nem adja fejét a görögre, mert 
attól tart, hogy az életben nem tud 
elhelyezkedni. Amit nagyon helyesen 
tart. Mert a legújabb középiskolai 
reform csak húsz görög-latin, u. n. 
humanisztikus gimnáziumot hagyott 
meg, amelyekben a tanárok után­
pótlására minimális a szükség. Vi­
szont a reálgimnáziumok tervbe vett 
idegennyelvü: angol, német, olasz 
francia tagozatain keresni fogjak az 
embereket.

Még nem mondhatjuk meg, hegy 
a furkációs reálgimnáziumok bevált­
ják e hozzájuk fűzött reményeket s 
tényleg európai műveltségűvé lógják e 
majd a magyar középosztályt át­
varázsolni, hogy azonban már eddig 
is sikerült nekik, illetően az őket 
életrehivó reformoknak nagyszerű 
kulturértékeket lerontani, vagy leg­
alább is alapjaikban megrendíteni, 
fájdalom, azt már elmondhatjuk. E 
lapra tartozik a hellénismus háttérbe 
szorítása a középiskolákban, de im.

e8yetemeken is. Hogy az 
utóbbiakon kezdjük, mint a fenti ábra 
mutatja, csak fehér holló számba 
megy nemsokára, aki görögül tanul 
08 ér, ’ azt íelenli. hogy az egye­
temekről egész sereg tudomány alap, 
jamak, fejlődésének, szóval történe 
lének tudományos ismerete lesz ki- 
zárva. A tudomány az ó korba nyu- 
lik vtssza, az ó-kor tudománya pedig 
hellén volt. A mértan, a csillagá- 
sza’’ 8*?mtan> az orvostudomány, 
a történetírás, a nemzetgazdaságtan, 
a jogelmélet, az irodalomtörténet, a 
növény- és állattenyésztés a gyógy 
szertan stb. első nagy klasszikusai 
mmd, de mmd görögök s a maga 
szakmájában nem is tudós az, aki 
6 ŐSÖk gondolatait forrás-
müveikbol nem ismeri. Azzal, hogy 
a kulturbarbár befogja a szemét, 
nem az Eudoxos vagy a Hiketas tu­
dománya lesz kisebb, hanem a kul­
turbarbár vaksága nagyobb.

Es ami a középiskolákat illeti, a 
szepre és a nemesre való nevelésnek 
talán idejét múlta példája a görög 
eszmény ? A magasztos derű, a nyu 
godt méltóság, a fenségesen is áttörő 
báj ? bs erkölcsiekben a lélek és a 
test összhangja, a nemes értékekért 
való hevület, a közérdek tisztelete, 
a hazaszeretet ? Vájjon idejüket múl­
ták volna mindezek, különösen ma, 
a minden önbirálatot nélkülöző szem­
telen stréberség és tisztességet gu 
nyolva röhögő önzés napjaiban? 
Nem, százszor nem 1 Sőt mindarra, 
ami az ifjúság lelki szemeit a szenny-

bői, a sárból a magasba emeli, ami 
eszményeket ad neki, ma sokkal na-

amely az idealumusnak világtörté 
nelmi letéteményese, vissza kell he- 
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gyobb szükség van. mint bármikor, lyezni az öt megillető ionba
Azt a nyelvet és irodalmat tehát, megillető tiszteletbe. ’

A keresztyén feiekezetek békéjét 
hirdettek a katolikus nagygyűlésen

Kétszázezer ember az eucharisztikus körmenetben
Budapest, október 12. A XVII. 

országos katolikus nagygyűlés hi­
vatalos programmját vasárnáp dél­
előtt fél 9 órakor ünnepi Vént Sancte 
ős szentmise vezette be a lipótvá­
rosi Szent István Bazilikában, ame­
lyen nagyszámú előkelőség ős ha­
talmas közönség vett részt.

A szentmise után

aagygjülés volt a Vigadóban,
amelyen megjelent a katolikus tár­
sadalom minden egyházi ős világi 
vezetr egyénisége. Zichy János gróf 
elnöki megnyitójában főkőpen a ka­
tolikus társadalmi kérdésekkel ős a 
kér. szocializmussal foglalkozott. A 
hitélet mélyítése ős a szociális kér­
désekkel való intenzív foglalkozás 
katolikus társadalmunk legsürgősebb 
feladata, — mondotta. — A keresz­
tén felekezetek és a katolikusok 
közötti békés egyetértés tehát már 
ebből a szempontból is nagyon szük­
séges, mert a keresztényszocializmus 
kiépítésénél a vallási türelmességre 
és kö'csönös megértésre, mint a leg 
hatékonyabb kötőanyagra, nagy 
szükség van.

A megnyitó beszédet követő tét 
szészaj csillapultával Orsenlgo Ce­
sare pápai. nuncius meleg, lelkes 
szavakkal beszélt a magyar kato­
likusokról, Magyarország helyzetéről 
ős Olaszországgal való kapcsolatá­
val. A nagygyűlés ezután táviratilag 
üdvözölte XI, Pius pápát, a királyi 
családot ős a Kormányzót.

Preszly Elemér főispán, Czettler 
Jenő és Glottjelder Gyula Csanádi 
püspök mondottak még nagyhatású 
beszédeket, majd a pápai himnusz 
eléneklésével véget őrt a megnyitó 
diszülős.

A legkiemelkedőbb eseménye volt 
a tegnapi napnak azért sz eucha 
risztikus körmenet. — A körmenet­
ben, amely a Szent István-templom­
tól a Vilmos császár utón át az 
Országház felé haladt

200 000 ember veit rósst-
Az Országház téren Zadravecz mon­
dott hatalmas beszédet.

A diszgyülésekkel kapcsolatban a 
katolikus egyesületek számos nagy­
sikerű gyűlést tartottak.

A második nap
A második nyilvános ülés hétfőn 

délután volt a Vigadó nagytermében. 
Zichy János gróf bejelentette, hogy 
a tegnapi üdvözlő táviratra Horthy 
Miklós, Magyarország Kormányzója, 
a következő választ küldötte a gyű­
lésnek.

A magyar katolikusoknak a XVII-ik or­
szágos katolikus nagygyűlés alkalmából 
irányomban tanúsított figyelmét melegen

Hazaáruló az, aki Uszköt dob a magyar 
keresztyén felekezetek közé

Midőn a hatalmas óceánjáró Ti­
tanic sülyedni készült, — fejezte 
be szavait lelkes éljenzéstől követve 
— a katolikusok együtt énekelték 
a protestáns utasokkal a bűnbánati 
zsoltárt ős a protestáns hivek együtt ■ 
fogadták a katolikusokkal a kato­
likus papok utolsó áldását. Katolikus 
ős protestáns magyarok, a mi Tita-

A ref. egyház külső telket Is elfogad 
esetleg a Kálvin-téri telkekért 

A Déri-muzeum elhelyezése
(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­

rosi tanács Hétfői ülésén ismét szóba 
került a Déri-muzeuoa Kálvin-téri 
elhelyezése és több ezzel kapcsola­
tos ügy. Mindenekelőtt a lakók el­
helyezéséről tárgyalt a tanács s 
megállapította, hogy a Kálvin-téri 
épületek lebontása következtében 
mintegy 14-15 családot kell más 
lakásokba elhelyezni. Erről a pol­
gármester kijelentése szerint

a város és az egyház közösen 
fognak gondoskodni.

A szóbsnforgó négy épület közül

Pénzügyi javaslatokat tárgyal először 
Ház
I ügyi, közgazdasági és igazságügyi 
| bizottság pénteki ülésén megvita­

tásra kerülő törvényjavaslatokról.

A demokrata Programm
Amig a kormány ős a komoly 

nemzetgyűlési pártok az alkotó 
munkára készülnek, a demokrata 
blokk előimádkozói is közölték a 
liberális sajtóval „munkaprogramm- 
jukat“. Demokratáék szerint termé­
szetesen legsürgősebb nemzeti ügy 
a Somogyi-Bacsó gyilkosság per- 
traktálása, amelyhez csak a Be- 
niczky-főle botrány hánytorgatása 
szükséges.

Előfogják szedni ezenkívül az u 
n. bankgassei milliók dolgát és 
persze az Eskütt-ügyet. No és fő­
ként azt az átkos numerus clausust.

A magyar munkásság tehát nyt. 
godt lehet. A vörösszegfüs elvtársak 
Vázsonyi-Weiszfelddel élükön az 
ószi ülésszak alatt sem fognak ke- 
vősbbő a hivatásuk magaslatán ál- 
lani, mint eddig.

Budapest, akt. 12. A parlament 
őszi ülésszaka megkezdésekor a kor- 

I mány a legsürgősebb teendőnek 
tartja, hogy azokat a pénzügyi ja­
vaslatokat, amelyek az ország gaz­
dasági helyzetére a legnagyobb ki­
hatással vannak, a nemzetgyűlés elé 
terjessze és gyors megszavazásukkal 
igyekezzék a normális államháztar 
tást elérni.

A pénzügyi javaslatok közül 

először a költségvetést fogja a 
kormány a nemzetgyűlés elé 

terjeszteni
ős hogy a nemzetgyűlés munkája 
ne szenvedjen halasztást, még a 
valutakérdés tárgyalása alatt letár­
gyalja a pénzügyi bizottság az 1925— 
26. évi költségvetést, hogy a valuta 
kérdés törvényerőre való emelke­
dése után akadálytalanul megkez­
dődhessék a költségvetés parlamenti 
tárgyalása.

Búd János pénzügyminiszter ma 
délelőtt folyamán beható tanácsko­
zást folytatott az egyesített pénz-

Debrecen, Vil. évf. (230).

köszönöm. Örülök, hogy a nagygyűlés * 
haza szebb jövőjébe vetett szilárd hittel 
és bizalommal látott nemes feladatai meg- 
oldásához. Horthy.

Schütz Antal, Ernszt Sándor be­
szédei után Révész István prelátus, 
kecskeméti plébános szólalt fel. Az 
országra nincs nagyobb veszedelem, 
mint a vallásháború, mondotta.

Az ajkak folyton a felekezeti bé­
két hordozzák, de a kezek folyton 
őket vernek a keresztény egyházak 
közé.

nicunk, édes hazánk sülyedöben van, 
legalább a sir szélén

nyujtíunk egymáinak békejobbot 
és békés egyetértésben tegyük le 
szenvedő magyar hazánk oltárára 
áldozatainkat és énekeljük el együtt 
magyar szivünk minden érzésével a 
legszebb magyar éneket, Is/en áldd 
meg a magyart.

az emeletes házat csak később bont­
ják le, mert az építkezés megkez­
dése idején az nem okoz semmi aka­
dályt.

£ *e'ek területe összesen 
1693 négyszögöl s ezért adná cse­
rébe a város a 2793 négyszögöl 
területű Füvőszkertet. Ezzel kap­
csolatban felmerült az is, hogy 

u egjMi külső területet Is el­
fogad cserébe a telkekért, 

sőt esetleg szívesebben venné, ha a 
Füveszkert helyett egy mezőgazda - 
sági műveletre alkalmas fűidet kapna.
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A Tisza István Tudományegyetem 
évnyitó diszgyülése

Pap Károly prorektor beszámolója — Az elmúlt tanévben 
1800 hallgatója volt a debreceni egyetemnek

' Újra megindul a forgalom a Szeged- 
kikindai vonalon

A temesvári vasúti egyezmény

(A Hajduföld tudősitó/dtől) A deb­
receni Tis« István Tudományegye­
tem hétfőn délelőtt tartotta meg­
nyitó disagyülésőt a Kollégium nagy­
termében. A» ünnepélyt megelőzőleg , 
Csikesz Sándor hittudományi dékán | 
mondott imát a református Nagy­
templomban, ahol az egyetemi taná­
cson, tanári karon és ifjúságon kívül 
a katonai és polgári hatóságok kép­
viselői is megjelentek.

A kollégiumi évnyitó ünnepséget 
a Httnnusz hangjai vezették be, majd

dr Pap Károly prorektor 
tartotta meg beszámolóját az elmúlt 
egyetemi évről. „Az egyetem — 
mondotta a lelépő rektor — a ta­
valyi mozgalmas és eredményekben 
gazdag esztendőben ünnepelte fenn­
állásának decenntumdt“. Az építke­
zési munkálatok, melyek a hibotu- 
és forradalmakokozta rossz gazda­
sági viszonyok miatt megakadtak, 
az utóbbi években újból megindultak.

i klinikai telep felépítése nagy 
lépésekkel haladt előre

és a gyermekgyógyászati klinika már 
uj helyiségeiben folytatja működését. 
A természettudományi fakultás még 
nfecs kiépítve, de úgy ennek, mint 
a gazdasági kar felállítását több 
alkalommal is sürgette az egyetemi 
tanács.

A létszámcsökkentés miatt 75 ki­
sebb állást megszüntetett az egye 
tem. A hallgatóság tavalyi szám­
aránya nagy haladásról tanúskodik. 
Az 1924—25. egyetemi tanév két 
szemeszterében

1825 hallgató
vett részt az előadásokon. A refor­
mátus teológiai karnak 92—91, a 
jog- és államtudományi karnak 326 
—299, az orvosi karnak 381—357 
és a filozófaitörténeti fakultásnak 
96— 83 hallgatója volt.

Papp Károly professzor prcrak- 
tori jelentése után Lencz Gáza ez- 

MEGNYÍLT a galambos cukrászda
KOSSUTH-UTCA 11. SZÁM "W KARDOS HÁZ.

idei ráktor értekezett a Megváltó 
bünnélküli öntudatáról, majd beje­
lentette, hogy az uj egyetemi tanács 
programúiba vette a

központi egyetemi épfl et 
felállítását, a gazdasági akadémia 
bekapcsolását és a gyógyszerészeti 
szak megnyitását. A programm- 
beszéd végén a MANSz megjelent 
képviselőinek köszönetét mondott az 
érdeklődésért, mellyel az egyetem 
ügyelt kísérik.

Az ünnepély keretében még Csi- 
kész Sándor thoológiai-kari dékán 
mondott záró beszédet, melyben az 
ifjúságot megértésre, szeretetre és 
alkotó munkára buzdította.

A diszgyülés a Szózat lélekemelő 
hangjaival ért véget.

Veni aancte a katholikus 
diákoknak

Az egyetem katholikus hallgatói­
nak részére reggel 9 órakor a 
Theresianum kápolnájában tartott 
Venl sanctet. A kápolna tágas terme 
zsúfolásig megtelt egyetemi ifjakkal, 
akikhez a szentmise keretében Ko­
vács Sándor káplán magas szárnya­
lása beszédet intézett, buzdítván 
őket vallások és magyar fajuk iránti 
kötelességeik lelkiismeretes teljesí­
tésére. A szentmise végeztével el­
énekelték a magyar Hiszekegyet 8 
az ifjúság a kollégiumban tartandó 
ünnepségre vonult.

Évnyitáa a szegedi egyetemen
Szeged, október 12. A Ferencz Jó­

zsef Tudományegyetem uj tanévét 
vasárnap délben díszközgyűlés ke­
retében nyitották meg. Reinbold Béla 
prorektor az elmúlt évről beszámolva 
örömmel állapította meg, hogy az 
egyetemi intézetek mindjobban iz­
mosodnak. Rlesz Frigyes, az uj rek­
tor székfoglaló értekezéssel nyitotta 
meg az uj tanévet.

Temesvár, október 12. Románia, 
Jugoszlávia és Magyarország között 
hetek óta tartó vasúti tárgyalások 
a temesvári konferencián befejezést 
nyertek. Megállapodás jött létre, 
hogy a temesvári konvenció szerint 
október 15 én megnyilik a Szeged— 
kikindai, valamint a délbánáti vasút 
vonal.

A magyar delegátus hozzájáru­
lásával elhatározták, hogy a 
közös határállomás Síöreg lesz és

Református lelkészavatás Miskolcon
Miskolc, okt. 12. Vasárnap avatta 

fel Révész Kálmán dr ref. püspök 
a tiszántúli ref. egyházkerület 36 
lelkészét. Az ünnepségen résztvet- 
tek a város és vármegye kikül­
döttei és Miskolc közéletének ki­
válóságai, hegyaljai Kiss Géza dr 
prédikációja után Dókus Ernő egy 
házmesyei főgondnok tartott ünnepi

Az erdélyi magyar párt a kisebbségi 
konferencián

A békeszerződésben foglalt jogokért küzd a 
genfi kongresszus

Kolozsvár, október 12. Az Orszá­
gos Magyar Párt vezetősége elhatá­
rozta, hogy a kisebbségek nemzet­
közi kongresszusán, amely Genfben 
október 15-én nyílik meg, delegátu­
sok utján képviselteti magát. A párt 
távirati értesítést küldött a kongresz- 
szus vezetőségének, amelyben beje­
lentette a magyar kisebbség részt- 
vételét.

Az erdélyi magyar kisebbség kép­
viseletében a párt dr őakabffy 
Elemért és dr Balogh Arthurt' küldte 
ki, akik már el is utaztak. A szász 
kisebbség nem vesz részt a kon­
gresszuson. Az erre hozott határo­
zatban kifejtik, hogy a Genfben 
tartandó nemzetközi népkisebbségi 
kongresszustól nem reméli helyze­
tük javulását.

A genfi népkisebbségi kongresszus
folosabb programmpoatjai

közé tartozik a következő kérdések 
megvitatása: A békeszerződésben 
fyglelt kisebbségi jogok elismerte­
tése, az egyes államok kebelében 

ezen az állomáson keresztül fogják 
lebonyolítani a három ország közti 
vasutforgalmat.

A temesvári vasúti konvenció alá­
írása véglegesen még nem történt 
meg, de remélhető, hogy mind a 
három ország tényezői minden vál­
toztatás nélkül elfogadják a kidol­
gozott tervezetet és így október 
15 én akadály nélkül megindulhat a 
vasúti forgalom, amely ezen a vo­
nalon eddig szünetelt.

beszédet.
Azután Janka Károly, egyházme­

gyei főjegyző felolvastd a felava­
tandó 36 lelkész életrajzát, majd a 
püspök és esperesek kezet fogtak a 
felavatott lelkészekkel. Az ünnepség 
Révész Kálmán püspök zárószavai 
után a Himnusz hangjai mellett ért 
véget.

levő nemzetiségi ellentétek elsimí­
tása. A kultúra és az egyéni sza­
badság biztosítása és az állampol­
gársági jogok legteljesebb mérték­
ben való biztosítása.

Nem fizet az oláh 
kormány a magyar 

telepeseknek
Bukarest, október 12. A Románia 

cimü lap a pénzügyminisztériumból 
kapott ieformáció alapján azt Írja, 
hogy a kormány az erdélyi és bán­
sági telepesek részére felajánlott 
700 ezer aranyfrank kártérítést csak 
a jövő esztendőben fogja kifizetni a 
jövő évi költségvetés alapjaiból. A 
hp megjegyzi, hogy a genfi távirat 
alapján nemrégiben világgá bocsátott 
híresztelés, amely szerint a kormány 
a kártérítésre felajánlott összeget 
már átutalta az oláh nemzeti bank­
nak, Petrescu Comnen svájci oláh 
követ diplomáciai konyhájából ke­
rültek ki.

Kiállítás, városépítészet, 
röneszánsz

Kiállításon voltam vasárnap. A 
Müvészházban nyílt meg Toroczkay 
Osvald gyűjteményes kiállítása ; fél 
12-re volt kitűzve az ünnepélyes 
megnyitás. Ott is voltam pontos 
időre, lefizettem az ötezer korona 
belépti dijat és körülnéztem, keve­
sen voltunk ott. Gondoltam, majd 
csak megtelik a terem, jó szokás 
szerint félórával a megnyitás után. 
Megérkezett orvos professzor ur is, 
ki a kiállítást megnyitotta. (Vájjon 
tudják-e itt Debrecenben, hogy már 
mint harmadéves medikus német 
szaklapokba dolgozott és dolgozik 
azóta állandóan, anyira, hogy Né­
metországban is általánosan elismert 
nevet szerzett magának?) A pro 
fesszor ur tartalmas, szép beszéd 
kíséretében nyitotta meg a kiálli- 
taat. S bizony a megnyitás után is 
alig lézengtünk 15—20-an a képek 
előtt. Művészember, egy pár mű­
vész barát, újságírók, pár egyetemi 
hallgató és kis bakfis lányok. Ezzel 
i felsorolássá) le is zárult a láto­
gatók sora. V ro?háziak közül sen­

kit sem láttunk ott. Pedig csak je­
lent valamit egy ilyen képkiállitást 
„röneszánsz“ idején.

Lemenve a teremből, meleg, őszi 
nepfény fogadott az utcán. A korzón 
hullámzott az embertömeg. Nem ta­
gadom : színes, szép látvány volt. 
Az utolsó őszi nap melegében süt­
kéreztek az emberek. Kék volt az 
ég, sütött a nsp: szép idő volt! 
Elémtárult a szanált Piac-utca, az 
uj ruhába öltözött, csillogó cállagu 
Nagytemplom, a szépülő Egyház-tér, 
kiparkirozott Bocskay kert és a no- 
madizálást megunt, letelepedett új­
ságárus bódék.

Elgondolkoztam. Tényleg valami 
„röneszán?z“-féle ez. Fejlődés, át­
változás, szépülés, mozgás. Mintha 
Debrecen tényleg mozogni kezdene. 
Mert látszólag mozgás van itt. Uj 
élet. Ugylátszik, ide is elért a fej­
lődés szele. Dj . . . És ezen a 
de-n fordul men sok minden.

Minek ia az eredménye ez a fej 
lődés ? Természetes, Debrecen pol­
gárainak leikéből f. kadó ? Tényleg 
mozogui kozd ez a váro< ? Vagy? 
Vagy pedig egreseknek önfeláldozó, 
közjó érdekében te*t lépéséről, eset­

leg pozíciók erősítéséről, népszerü- 
séghajhászásról van-e szó ? Valóban 
röneszánszról, szomju lelkek forrás 
utáni vágyakozásáról van e szó, vagy 
csak hirtelen szalmslángról, futó 
megmozdulásról ?

És itten érek el a tegnapi kiállí­
táshoz. Mert általános fejlődés, „rö- 
neszáns»“ nemcsak szép házakat, 
tereket és bódékat jelent, hanem 
jelont elsősorban lelkek fejlődését 
és kibontakozását s ez aztán ter­
mészetesen kitermeli a szép utcákat, 
tereket, ragyogó házakat, csinos 
zöld bódékat, mintahogy kitermelte 
a Velencéket, Firenzéket és’ egy­
séges Németországot és annyi más 
csodás dolgot a világon. A kiállítás 
nagyon szomorú képet nyújtott. Azok 
a kevesen, akik ott voltunk, igazán 
nem képviselhettük a megmozdult 
Debrecent. Megmozdult, uj életet 
sóvárgó lelkeknek egy kiállítás is 
jelent valamit, ha ez a kiállítás 
nem is Iványi vagy Szinnyei-Merse 
hanem „csak“ Toroczkay kiállítás. 
Jégtörést, reményt, zöld szint jelent 
ebben a por- és homokteogerbeu 
Nagyon kevesen voltak, akiknek ez 
a kiál itás jelentett valamit s akik 

kívánták is. Bizony Debrecenben 
nem a lelkek mélyéből fakadó a 
„röneszánsz“-ról van szó, hanem 
egyeseknek erőlködéséről, jót aka­
rásáról és .. . hát Istenem I utó­
végre eredményt is kell felmutatni. 
Nagyon, nagyon örülünk Debrecen 
megmozdulásának, de félünk, do 
aggódunk, hogy nagyon is egyoldalú 
megmozdulásról van itt szó. ügy 
hat ez az egész fejlődés, mint fes­
tett Potemkin fal, szép frázis, de 
alapja, belső meggyőződése az egész­
nek nincs.

Debrecen fejlődésnek indult, de 
nem természetes ez a fejlődés, r'ncs 
mögötte spontán akarat, nincs igazi 
alapja fejlődésének. Főiünk, hogy 
ez az alapnőlküii fejlődés, minthogy 
alapja nincs, egy szép napon össze­
omlik s akkor igazán hiába várunk 
fejlődést, ami pedig nagyon kellene, 
nagyon elférne ős amire szükség 
volna, de ezt a fejlődést a város 
lelke kell, hogy diktálja s erre a 
fejlődésre Debrecen rányomná a 
maga sajátos bélyegét. Nem mes­
terséges, hanem természetes fejlő­
désre van szüksége ennek a vá­
rosnak. (fe)
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Tankó Béla előadása 
Nietzschéről

Csütörtökön kezdődik az A rany 
János Társaság előadássorozata

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Arany János-Társaság és a Kér. 
Nemzeti Liga ezévbea is megtart­
ják a müveit közönség figyelmére 
méltán számottartó előadássoroza­
tukat. Az illusztris előadók legel 
sője, aki megnyitja csütörtökön a 
magas színvonalú ciklust, a debre­
ceni egyetem tudós professzora,

Tanké Béla dr
lesz, aki értekezése tárgyául a leg­
érdekesebbbölcseleti problémák egyi­
ket, Nietzsche filozófiáját válasz­
totta.

Az előadás, amely iránt máris 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg, 
csütörtökön, október 15-én délután 
6 órakor kezdődik a Kollégium I. 
izamu termében. Be éptidij 5000 
korona.

Dr Tatay Zoltán lett 
a polgármesteri titkár

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
megüresedett polgármesteri titkári 
állást, mint ismeretes, a polgár­
mester rendelkezése alapján dr 
Tatay Zoltán tb. tanácsnok töltötte 
be ideiglenesen. Most a polgármes 
tér Tatay Zoltán tb. tanácsnokot 
véglegesítette ebben a mit őségben 
és igy a titkárkéidés mindenkit 
kielégítő megoldást nyert.

Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok 
személyében olyan ember került 
ebbe a bizalmi állásba, aki minden 
tekintetben alkalmas a fontos po­
zíció betöltésére. Rokonszenves egyé­
nisége, szakismerete, s elismert tu­
dása legteljesebb garancia arra, 
bogy e legutóbb súlyosan kompro- 
mitált állás tekintélyét a legrövi­
debb időn belül visszaállítja, sőt 
mtg minden eddiginél magasabbra 
emeli. A szerencsés választást nem­
csak a városházán, hanem az egész 
közönség körében ősrinte örömmel 
fogadták.

Másfél milliárdba kerül 
a laktanyák renoválása

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen városa állandóan húzódozik 
attól, hogy a tulajdonában levő lak­
tanyákat kijavíttassa. így történt 
meg azután az, hogy a laktanyák 
szinte elképzelhetetlenül tönkremen­
tek. Ebben az ügyben egyébként 
most lesz a vegyes bizottság tár­
gyalása, amelyen végleg rendezni 
akarják a laktanyák ügyeit, melyről 
a Hajduföld részletesen be fog szá­
molni annakidején.

A városi tanács hétfői ülésében 
foglalkozott a laktanyák ügyével. 
Ez alkalommal kitűnt, hogy a lak­
tanyák hiányainak pótlása és a ja­
vítások másfél milliárdba kerülné­
nek. Miután a tanács megállapítotté, 
hogy errs a kiadásra nincs fedezet, 
úgy döntött, hogy a laktanyák kija- 
vitásának ügyét a közgyűlés elé 
terjeszti.

Szőrmeruháit |
legolcsóbban beszerezheti és 
átalakíttathatja legnjabb divat 
szerint „ ,

KŐVÍB1
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. 
Pannonia udvar.

Borzalmas vasúti katasztrófa 
olasz földön

Tizennyolc utas pusztult el a folyamba 
zuhant vonattal

Remi, október 12. A Catanzeuo 
Reggio di Calabria közötti vasút­
vonalon borzalmas vasúti katasztrófa 
történt. A szerencsétlenségről a kö 
vetkezőket jelentik :

A vonalon a pályatestet csak nem­
régiben renoválták és az teljesen 
rendben volt. A legutóbbi napok 
felbőszakadásszerü esőzései folytán 
azonban a hidak nem tartottak ki. 
A mozdonyvezető, aki áldozatul esett 
a szerencsétlenségnek, a hid össze­
omlásának pillanatában nagy lélek­
jelenléttel működésbe hozta a féket 
s ilyen módon elejét vette ónnak, ,

^em lesz több B-listás a Máv-nál 
A vasutas KANSz gyűlése

Budapest, október 12. A KANSz 
áliamvasuti csoportja tegnap Tas- 
nádi Szűcs Andras helyettes állam­
titkár elnöklete alatt ülést tartott. 
Tasnádi államtitkár kijelentette, hogy

a varainál B lista már nem less, 
mert nélkülözhető alkalmazott már 
nincsen. Miután pedig a forgalom 
kedvező alakulása fiatal alkalma 
zottak felvételét tette szükségessé, 
100 forgalmi dijnoki állást töltöt­
tek be.

A nyugdíjasok így részének a 
KANSz-ból való kiválására meg 
jegyzi, hogy a jövőben többet fog­
nak juttathatni a nyugdíjasoknak, 
ha ez afctivokkal együtt maradnak,

A debreceni iparosok tiltakoznak 
a kötelező könyvvezetés ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni iparosok vasárnap dél­
előtt tiltakozó gyűlést tartottak a 
pénzügyminiszter legutóbbi rendelete 
ellen, melyben kötelezővé tette a 
kettős könyvvezetést. A gyűlésen

Varjassy Imre elnök 
ismertette a rendeletet és az érte­
kezlet célját, majd Zelinger Ede 
foglalkozott az iparosok nehéz hely­
zetével, melyet a különféle hatósági 
intézkedések idéztek elő.

A legutóbbi pénzügyminiszteri 
rendelet homlokegyenest ellenkezik 
Kállay volt pénzügyminiszter állás­
foglalásával, aki a kötelező könyv­
vezetést az adózás szempontjából is 
feleslegesnek nyilvánította. Nem ké­
telkedik Búd János jóhiszeműségé­
ben, de a gyakorlati élet elhárítha­

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedése
A KOS iU H SZOBOR MELLE iT 

Olcsó Arak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék

| bíró árpád
S DIVATÁRU HÁZÁBA, SZENTANAUTCA S. SZÁM ALÁH MEGÉRKEZTEKEl AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGOK, u. m.:

9 Kábátüelourok,tűkórposztők,nőicostümszöüetek, casánok minden színben.
■ Szolid, pontoskiszolgdlás.Női, férfi is gyermekbarisnyáknagyválaszUkban

■ Női divatmellények, keztyük, selymek,
■ bársonyok, velour schiffonok !! !!

ho^y a többi kacs is a folyóba zu­
hanjon. A mozdony és a rákövei 
kezö első osztá’yu kocsi uláo, 
amelynek

utasai egytől egyig eltűntek a 
folyóban,

egy podgyászkocsi következett, amely 
félig fennakadt a lejtőn. Egy vasúti 
mérnök, aki az ehőosztályu kocsi­
ban aludt, hirtelen felszámította az 
ajtót és kiugrott, azonban igy sem 
menthette meg magát, mert a lába 
nem ért szilárd talajt és a mélybe 
zuhant, ahol nyomban elkapták a 
folyó habjai. Eddig 18 halo't van.

mintha másfelé orientálódnak.
Héger Árpád, a [csoport főtitkára 

bejelentette, hogy az olasz vasuta­
sok nemzeti szövetsége a hét végén 
tanulmányi kirándulást tesz nálunk.

A magyar vasutaaság anyagi hely­
zetének megjavítása céljából 

memorandum inai fordult a cso­
port a kereskedelemügyi mi­

niszterhez.
felhívta a figyelmet azokra a szem­
pontokra, amelyek a tényleges és 
nyugdíjas vasutasok anyagi helyze­
tének megjavítását égetően sürgőssé 
teszi. A csoport elnöksége a memo­
randumot kinyomatja és a nemzet­
gyűlés tagjainak megküldi.

tatlan nehézségeket gördít a könyv­
vezetés elé.

Utána Krisch Károly mutatta 
ki, hogy

az Iparosnak nincs Ideje a 
könyvelésre.

Indítványozta, hogy a gyűlés e ha­
tározati javaslatát egy küldöttség 
személyesen nyújtsa át a pénzügy­
miniszternek.

A rendelet hatálytalanítását kérő 
határozati javaslatot, mely azt is 
kimondotta, hogy a rendelet ér 
vénybemsradása esetén csak 10 
munkásnál többet foglalkoztató mű­
helyek legyenek kötelesek könyvvi­
telre, a gyűlés egyhangúlag el­
fogadta. A javaslathoz a kiskeres­
kedők nevében Nagy József társu­
lati főtitkár jelentette be csatlakozását.

KÁLYHÁK, TŰZHELYEK, 
FÜSTCSOVEK, ÉPÜLET­

ES BÚTOR VASALÁS, 
ZOMÁNCEDÉNY

A Tisza István társaság 
ülése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István tudományos 
társaság I. osztálya október 13-án, 
kedden délután 5 órakor a refor­
mátus Kollégium dísztermében tartja 
XVI. felolvasó ülésért, melynek tár­
gyai: 1. Kovács András r. tag: 
Büntetőperjogunk az újabb időkben. 
(Székfoglaló). 2. Szabó Dezső r. 
tag: Mária Terézia és a parasztok. 
(Székfoglaló).

Felolvasó ülés után az osztály 
tagjai zárt ülést tartanak.

A nyíregyházai tűz­
oltóság jubileuma

Nyíregyháza, akt. 12. A nyiregy- 
házai önkéntes tüzoltóegyesület fen- 
állása óta ma váltotta fel 15-ezredik 
tüzőrségét. A jubiláris örségfelvál- 
tást igen szép keretek között ünne­
pelték meg, A város utcáin a dél­
előtt folyamán gyűjtést rendeztek, 
délután pedig különböző és szak­
képzésük magas fokát produkáló 
tűzoltó gyakorlatokat mutattak be, 
nagyszámú közönség jelenlétében. A 
város polgármestere dr Bencs Kál­
mán kormányfőtanácsos, az önkéntes 
tűzoltóság elnöke, aki csak tegnap 
este érkezett meg Páriából, jelen 
volt az ünnepségen és a város ne­
vében köszönetét fejezte ki a tűz­
oltóparancsnoknak a kiképzésben 
felmutatott szép eredményekért-

ATROCITÁSOK
— Rudak a toronyórán. Az 

ujjonnan átfestett Nagyiemp om to­
ronyórái mindig arról voltak híresek, 
hegy nem lehetett róluk leolvasni az 
időt. A hajdani fekete cifferblattot 
most felváltotta a fehér és tömzsi, 
fekete mulatókat illesztettek a tete­
jébe. Kisült azonban, hogy igy sem 
lehet megállapítani a helyes időt. 
Tegnapelőtt végre a stilusrontó arab­
számokkal körülrakott óralapokra 
vörös póznamutatókat helyezett az 
időmutatási találékonyság, mégpedig 
olyanokat, melyek egyszerre négy 
irányban mutatják a nap változó 
helyzetét. A mutatók ugyanis nem 
a végükkel, hanem középső részükkel 
vannak a cifferblatt középpontjára 
illesztve. Na már most a járókelő, 
aki dél'ájban leolvas az óráról 
3hl2 öt, egyúttal azt is észreveszi, 
hogy iii6 óra van. A keresztbefek- 
toleit rudak tehát óriási zűrzavart 
oRozbatnak. Megtörténhetik, hogy 
valaki délután 3 órakor '/29 et olvas 
és hazamegy lefeküdni. így tehát az 
újabb kísérletezés sem bizonyult 
alkalmasnak. Mégis csak az volna 
a legokosabb, ha a Nagytemplom 
óiálra óramutatókat szereltetnének fel 
az illetékes körök...

LINOLEUM
szőnyeg, függöny fa átretők órlfal TálMitákban a 
legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc 

József-ut 58. Telefon 9—63

MÜHIMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST 

vállal 

Nagy Gyula mühimző 
Bika bérház

József kir. herceg-utcai oldalon.

ma a állandóanÉdes must =et
Ango’ nőben.
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HIR6K Megnyílt a Müvészház tárlata
1925 október 13. (Kedd)

Prot..- Kálmán. K>th.: Ede kir. 
á ■•tKralétiat iatáxat leleitái*

Hazánkban az idő derült és nappal 
enyhe Az éjjeli lehűlés a nvugati résieken 
már csökkent. A hömérsékle: maximuma 
Budapesten 19 fok, minimuma Debrecen­
ben 1 fok C.

Időprognóiis: Felhősebb és éjjel eny- 
hébb idő várható, helyenként, inkább csak 
nyugaton esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Angyal (Piao-u 90), Sas (Hatvan utca 70), 
Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás király 
(Nylias telep).

— filéz Dienes Oehm tábornok 
kitüntetése. A magyar honvédség 
egyik legkiválóbb tábornokát, a 
Tiszántúl katonai és polgári körei­
ben egyaránt tisztelt és nagyra- 
becsült vitéz Dienes Oehm Tivadar 
tábornokot, vitézi törzskapitanyt a 
Kormányzó a Nt inteti Hadsereg 
szervezése körül kifejtett érdemei­
ért a Magyar érdemkereszt másod- 
osztályával tüntette ki. A magts 
kitüntetés Tiszántúl hazafias közön 
Bégében általános nagy örömet vál­
tott ki.

— Hazaérkeztek a városok párisi 
kongresszusának debreceni résxt- 
vevől. Vargha Elemér tb. főjegyző, 
Vásáry Istvan főjegyző, Zöld.József 
tanácsnok és Miszthy Karoly városi 
főügyész Páriában tudvalevőleg részt 
vettek a városok kongresszusán. A 
tanácstagok vasárnap hazaérkeztek 
Debrecenbe s átvették hivatalaik 
vezetését.

— Djabb evangélikus gyámlutéze- 
lel épltnek a Dnnantnlon. Szombat­
helyről jelentik: A magyarhoni evan­
gélikus egyetemes gyámintézet va­
sárnap tartotta Kőszegen báró 
Feizlltsch Berthold és Ziermann 
Lajos elnöklete alatt ez évi rendes 
közgyűlését. A gyámintézet ez évi 
munkájáról szóló egyházkerületi fel 
ügyelői jelentős szerint a gyámintő- 
zet javára főlmiiliárd korona gyűlt 
össze az egyházi adókból. Ezt a> 
összeget a Dunántúl egyik városá­
ban újabb gyámintézet felállítására 
fogják fordítani.

Gumikabátok
a legolcsóbban kaphatók HaasLipót cég­
nél, Ferenc J ózsef-ut 58. sz. Telefon 9—63

— Leégett a kolozsvári repülő­
telep. Bukarestből jelentik-. A Ko­
lozsvár határában levő szamosfalvi 
katonai repülőtér három hangárja 
leégett. Emberéletben nem esett 
kár. Azonban a három hangáron 
kivül a közeiben levő raktárak is 
teljesen elpusztultak. A tűzoltás 
alkalmával az egyik raktárnok sú­
lyos égési sebeket szenvedett, úgy, 
hogy kórházba kellett szállítani. A 
tűz okát még nem sikerült pontosan 
megállapítani. A rendőrség azonban 
letartóztatott egy szakaszvezetőt, 
aki ellen alapos a gyanú, hogy a 
hangárt szándékosan felgyújtotta.

— Elveszett kútja. Nehány nap­
pal ezelőtt elveszett egy kőt hóna­
pos farkaskutyakölyök. Riff-kabil 
névre hallgat. Megtalálója jutalom 
ellenében adja át gazdájának, Be- 
niczky főhadnagynak.

Orsóa profezazor nyitotta meg Torockai Osvald kiállítását
(A Hajduföld tudósítójától.) Va- 

logatottan előkelü közönség jelenlé­
tében nyilt meg vasárnap aMüvétz- 
ház negyedik tárlata, amelyen

Toroczkal Onald
a kitűnő debreceni piktor mutatta 
be legújabb alkotásait: olalfestmé 
nyeit és grafikai munkáit.

A megnyitó szavakat Orsós Fe­
renc dr egyetemi professzor, — 
maga is a festőművészet hivatott 
művelője, — mosdotta, aki utalt 
arra, hogy az egy begy ült közönség 
száma is örvendetes jele n művészi 
érdeklődés fokozódásának.

Örömmel állapította meg a művész 
és a kőzlnség közelrd'«ének lélek.

tani okait: amit főként abban lát, 
hogy a divatos kilengések nem ra­
gadták magukkal a magyar pikto­
rokat, hanem hivek maradtak a ko­
moly festői feladatokhoz. Hivatko 
zott rá, hogy Toroczkai művészi 
fejlődését hőt éve kíséri már figye­
lemmel s uj képeiben szerencsés 
fejlődést lát.

A magyar művészet még sokat 
várhat tőle.

A Toroczkai-kiállitás négy héten 
át lesz nyitva, naponta 10-től este 
6-ig. Megtekintését minden müértő 
embernek ezúton is figyelmébe 
ajánljuk.

Közkórházat kell csinálni 
a Salvator barakkból

(d Hajduföld tudósítójától.) A építését elhatározták és a város ere- 
városi taoac« hétfőn foglalkozott az ........................
zal a jelentéssel, amely a nyulasi 
barakk megüresedésőről szól. A 
barakkot mír teljesen kiürítették és 
igy azt már fel lehetne használni 
fontos célokra is. A városi tanács 
úgy határozott, hogy felír a kor­
mányhoz és kérni fogja, hogy mi­
után a városi közkórház jellegét az 
állam aem tartja fennt és azt nem 
köckórház céljaira használja,

minél előbb rendezzen be köz- 
kórházat a Salvator barakkban. 
Annak idején, amidőn az egyetem

jén felüli áldozatokat hozott az egye­
temért, Debrecent mindörökre fel­
mentették kórháztartási kötelezett­
ségei alól. Miután azonban az ösz- 
szes klinikák mindezideig nem ké­
szültek el és az állam nem tart fent 
közkórházat, nagyon

Indokolt és jogos a város kérése,
mert közegészségügyi szempontból 
eminens érdeke a lakosságnak, hogy 
végre egy jól felszerelt közkórház 
álljon rendelkezésre a város terü­
letén.

Megkezdődik az erdei legeltetés 
(A Hajduföld tudósítójától.) A I 

városi tanács hétfő délelőtti ülésé- ! 
ben foglalkozott a téli legeltetés 
ügyével és kimondotta, hogy az 
erdei legeltetés ideje az őszi or­
szágos vásár napján kezdődik. Az ' 
erdőkre azok az állatok hajihatók 
ki, amelyeknek gazdái a Horto­
bágyon legeltetési jogosultsággal 
bírnak.

Mas állatok részére nem enge 
dólyezték az erdei legeltetést. í
Ezzel kapcsolatban még egy igen ' 

érdekes határozatot is hozott a ta- i 
nács. Kimondotta ugyanis, hogy az l

— Meghalt a cirkuszi „vaskirály.“ i 
Berlinből jelentik: Az éjszaka fo- | 
lyamán kiszenvedett a Bier-féle 
klinikán a híres „vaskirály“ Breit­
bart Zsigmond. Még csak 32 éves 
volt, de neve bejárta a világot cir­
kuszi erómutatványaíval. Egy ilyen 
produkció közben rozsdás vasszeg 
behatolt a térdébe és vérmérgozést 
kapott. Két nappal ezelőtt a térdén 
felül amputálták a lábát, de a mű- j 
tét már nőm «eci’ott rajta.

í erdei legeltetést csak debreceni ház- 
! tulajdonosoknak engedi meg a ezek 

közül is csak azoknak, akik Debre­
cenben laknak. Kimondotta a tanács 

, azt is, hogy

Debrecen alatt az 1897/161. 
mmu közgyűlési határosaiban 
megállapított belterületeket érti.
Ilyenformán az a debreceni gazda 

\ aki a sorompókon túl lakik, már 
; nem legeltetheti állatait az erdőkben 
; ami természetesen igen sokakra sé- 
i relmes rendelkezés.

A hajtó cédulák kiadását már ma 
1 vagyis októben 13-án megkezdik.

1 — A Boiringer rágalmazta a rend-
I őrséget Budapestről jelentik: Roi- 

r‘nk^r Dez»ő zálogházi becsüs Keller 
Mihály detektív előtt olyan kijelenté­
seket tett, hogy március 15-én a 
rendörök agyba-föbe verték a béké­
sen ünneplő közönséget és a fö hő- 
hérok ráuszították pribékjeiket a bé- 
kés családapákra. Roiringer ellen 

i izgatás vétsége címén indult meg az 
j e'j'Vf8- A b^óság Roiringert 8 napi 
! fogházra ítélte.

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérház József kir. herceg-u. 1

Szörrnebundák mindennemű szőrmékből 
mert.ek sz®r,i.nt is- Gyermekbundák 700.000 
K-tol. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isii

— A Városi nyomdában 6 ex«r 
Jflgy ngyanannyíba körűi, mint 15 
Mer. A Városi nyomda a nagyerdői 
városi uszoda részére annak ideién 
jegyeket készített, amelyekből ak­
kor 6 ezer tömb a nyomda számí­
tása szerint 800.000 koronába ke­
rült. Később még 15 ezer tömböt 
rendeltek és mint a városi tanács 
hétfői ülésén kiderült, ezért a jóval 
nagyobb mennyiségért is ugyan-

I annyit kért a nyomda, mint az 
•előbbiért. Miután a különös kalku­
lációt sehogysem tudtak megérteni 
a tanácí tagjai, igazoló jelentős 
megtételére szólították fel a nyomda 
vezetőségét.

— lóra Forenc előadása október 
17 én este 8 órakor a Zeneiskolá­
ban. Jegyek Hegedűs és Sándor és 
Keszthelyinél.

Mélyen leszállított árak a

Bagossy fényképész
műtermében.

— Gyermekgyilkos apa. Buda­
pestről jelentik: Köhltch József Dob- 
uicii házmester borzalmas brutali­
tással bánt 6 éves gyermekével. 
1923. tavaszan úgy megverte a 
fiút, hogy négy bordája eltörött, a 
gyermek felgyógyult s ettől kezdve 
azonban újabban ütlegelni kezdte. 
Egy hideg téli napon ruha nélkül 
kikergette az udvarra, ahol megfá­
zott és betegen vitték be a Stefá­
nia gyermekkórházba, ahol hamaro­
san meghalt. A brutális apa ellen a 
szomszédok feljelentést tettek, mim 
szándékos emberölés büntette címén 
megindult ellene az eljárás. A bün­
tető törvényszék halált okozó súlyos 
testisértés miatt 5 évi fegyházra 
ítélte Köhlicet, a kir. tábla azon­
ban újabb tanuk kihallgatása után 
megváltoztatta az ítéletet ős Köh- 
liehet kőt évi börtönbüntetésre ítélte.

FRANK
SÁNDOR
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1925 október 13.

— Az ÉHE vólaiitmányl filése.
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja október 15-en, 
csütörtökön délután 6 órakor egye­
sületi helyiségében választmányi 
ülést tart, melyre az összes választ­
mányi tagok pontos megjelenését 
kéri az Elnökség.

— A közgyűlés elé kérni a 
Hajduföld színházjegyének ügye. 
Mint ismeretes, a városi tanács 
néhány héttel ezelőtt megvonta a 
„Hajduföld“ színházjegyét, amit a 
lap számára színházi szerződés is 
biztosit. A „Hajduföld" igazgatósága 
ezt a sérelmes Határozatot megfel 
tebbezte. A felebbezés hétfőn a vá­
rosi tanács elé került, amely azt 
kiadta a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak. Ilyenformán az ügygyei 
már a legközelebbi városi közgyűlés 
foglalkozni fog.

— Dlvatrevü az Arany Bikában. 
Breitfeld, a világhírű budapesti cég 
az Arany Bikában divatrevüt rendezett, 
melyen bemutatták az idei divat szőrme 
kreációit. A bemutatásra került szőr­
mék nagy meglepetést keltettek és az 
előkelő közönség százai nézték a pom­
pás szőrméket. A Breitfeld cég divat­
évűje a legkényesebb ízlést is ki­
elégítette és a jelek szerint Debrecen­
ből is sok vevő fog megfordulni a cég 
Váci-utcai üzletében.

— Mezőgazdasági munkások ju­
talmazása. Október 11-én lélekemelő 
ünnepség helyszíne volt Debrecen 
sz. kir. város tanácsterme. A városi 
mezőgazdasági bizottság ülésének 
keretében két hűséges, szorgalmas 
munkásnak adatott át a főldmivelés- 
3gyi m-nisztérium által részükre adó- 
mányozott elismerő oklevél és pénz­
jutalom. Erre az alkalomra a gaz­
dák szép számmal jelentek meg. A 
Mezőgazdasági Kamara képviseleté- ; 
ben dr Raiz Lajos igazgató, a m. 
kir. gazd.^felügyelőség képviseletében 
Surgoth Jenő m. kir. gazd, főfel­
ügyelő és Pidcsek András gazdasági 
«elügyelő, a városi elöljáróság kép­
viseletében dr Boldizsár Kálmán tb. 
tanácsnok, a Gazd. Egyesület névé- ; 
ben Vásáry József alelnök és Vajda , 
István titkár vettek részt. A mező 
gazdasági bizottság agilis elnöke, 
jóna István földbiriokos megnyitó 
beszédében üdvözölte a két jutalma 
zott gazdasági cselédet. Szép és meg. 
ragadó szavakban méltatta a szor­
galmas és odaadó munkát s annak 
méltó képviselőiül állitván elébünk a 
kitüntetteket. A távollevő főispán kép­
viseletében dr Balta Bertalan tb. ta­
nácsnok magas szárnyalása beszéd- 
ben nyújtotta át a két oklevelet, va- 
amint a pénzjutalmat Nagy Gábor 

-s Pinczés András mezőgazdasági 
munkásnak. Nagy Gábor 30 éve, 
■ Inezes András 25 éve szolgál ki- 
'0Sd^an.. hüséSSel és becsülettel 
gazdájánál, Polgáry József földbirto 
kosnál, aki ez alkalommal a maga 
észéről is nagyobb pénzbeli ado­

mányt juttatott hűséges cselédjeinek 
akik meghatottan, keresetlen szavak­
ban fejezték ki hálás köszönetüket s 
Jövőre is a becsületes, odaadó és 
««tartó munkára tettek fogadást.

— Szerencsétlenség az István ma- 
'Otnban. Hétfőn súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a debreceni 
stván-malomban. Bindi Gergely 73 

-vés malommunkást az egyik őrlő 
,*ereke elkapta és a fején súlyos 

s-rülést okozott. A szerencsétlenül 
járt munkást a mentők részesítették 
r so,,se8é'yl>en- A szerencsétlenség 
Wben annak megállapítására, hogy 
J a felelősség, megindult a

Perssaszőnyeg legolcsóbb, leg. 
Előnyösebb beszerzési forrása Lö- 

•’■inca-mühely Szoboszlói-ut .11 b.

Országszerte burjánzik a zsidó 
korrupció

A kótaji Fischek százmillióval akartak megvesz­
tegetni egy magyar tisztviselőt

Nyíregyháza, október 12. Lahner 
Kálmán sátoraljaújhelyi pénzügyi 
felügyelő a pénzügyminisztériumból 
rendeletet kapott, hogy Kótajbnn a 
Fisch Lajos-tőle, jelenleg Fisch 
Miksa földbirtokos ős többszörös 
m/Z/drdos tulajdonát képező szesz­
gyárban ellenőrző vizsgálatot foly­
tasson le. A vizsgálatot Lahner ok­
tóber 2 án és 3-án meg is ejtette. 
Mindjárt az első napon

több szabálytalanságot állapított 
meg.

Szombaton este az összes szesz- 
tartályokat lepecsételte, hogy hétfőn 
a vizsgálatot folytassa ős az előre 
látható hiányokat pontosan meg­
állapítsa. Ottóber 3 án, szombaton 
este Lahner visszautazott Sátoralja­
újhelybe. Késő esti órákban a szesz­
gyár luhjdonosának nagybátyja. 
Fisch Mihály sutón Sátoraljaújhelyre 
érkezett ős Lahnert lakásán fel­
keresve azt az ajánl dot tette neki, 
hogy a vizsgálatról eddig felvett 
összes jegyzőkönyveket semmisítse 
meg, amiért ő

ellenszolgáltatás fejében 100 
millió koronát fog adni 

Labnernek. Lahner az ajánlatba 
szinleg bele is ment, azonban azon­
nal értesítette a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatóságot ős jelentőst 
tett a nyíregyházai pénzügyigazga­
tóságnak is az ajánlatról. Október 
5-én Lahner folytatta az elrendelt 
vizsgálatot s ekkor Fisch Mihály 
a négyszemközt megígért

100 millió koronát tényleg át is 
adta Labnemek

Lahner a pénzt elfogadta s a leg­
közelebbi vonattal Kótajból Nyíregy­
házára utazott ős a rendőrségnél 
feljelentést, tett a megvesztegető 
gyártulajdonos ellen s egyben lei 
tetbe helyezte a 100 millió koronát 
is. A nyíregyházai rendőrség a be­
jelentés alapján I

Fisch Mhdyt előzetes letartóz­
tatásba helyezte

ős a nyomozás lefolytatása után 
f ^há^á^ 8 n^irs^llí'za' ü?yőszség

A nyomozás további folyamán 
nemcsak F/scA Mihály, de Fisch Miksa 
ellen is súlyos gyanú okok merüllek 
jel arra vonatkozólag, hogy a meg­
vesztegetési ügyről előzetes tudo­
más a volt és a 100 millió koronát 
is ő adta át Fisch Mihálynak.

Lahner felügyelő a megvesztege­
tési bűnügytől függetlenül tovább 
folytatta a szeszgyári vizsgálatot, 
amely szenzációs eredménnyel járt. 
Eddig ugyanis több mint

80 hektoliter azeszhiáayt álla­
pított meg, amelynek adóját sem 

fizette be Fisch Miksa.
Ezzel az adóeltitkolással 100 millió 
koronát kitevő forgalmi adóval ká­
rosítóan meg a kincstárt, úgy, hogy 
már az eddigi számítás szerint is 
mintegy kél milliárd korona bünte­
téspénzt kell majd fizetni a szesz­
gyár tulajdonosinak.

Ül a budapesti vesz­
tegető

Budapest, október 12. A vádta- 
nács Lévai (azelőtt ?) Tibor dr to­
vábbi fogvatartását rendelte el. A 
büntető törvényszék vádtanácsa ma 
foglalkozott azzal a folfolyamodás- 
sal, amelyet Lévai T.bor bünperé- 
ben az ügyészség jelentett be a 
vizsgálóbíró szabadlábra helyezést 
elrendelő végzése ellen. A vádta­
nács megváltoztatta a vizsgálóbíró 
végzését és Lévai előzetes letartóz­
tatását rendelte el 15 napi időtar­
tamra, mert úgy találta, hogy a 
bünügy adatai nyomatékos gyanú­
okokat tartalmaznak a megveszte­
getés vétségének, az okirathamisi- 
tás ős bűnpártolás vétségének fenn­
forgására.

K A L Q R
PER P E T U U M

a folytonégő kályhák legkiválóbb márkái

RaMár: Seszíina Lajos cégnél Debrecen

Kabát, Esztiim, ruhaszövetek,
C7£k1wn£klr rl. — 4 Cl — — —1 —1 z . • «pelymek, divatflanelek és mindenféle

őszi divatujdonságok
ooooo napont« érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

flszótii és Hath Oivafáruháza
A Közb. Tisztv. Orsz. Szöv. szerzüdéses szállítói. Thztvisnlőknek 5"'„ kedvezmény

Míg a készlet tart olcsón násácolliat a
Rózsi-u’ca „Hangyában“ R^a-utca

kg barackiz (házi főzés) I. 28000 1 doboz czokoUd4 desert I
[teres üveg Triple sec ( - 75000 Koestlin féle >/« kg os-------- 19000
literes üveg császárkorié — 75000 u

Akác- és virágméz szintén a legolcsóbb árban kapható.

1
1 
1

SZlNHftZ
A) bérlet
BeiletszQnet
B) bérlet,
C) bérlet.
D) bérlet

MOsor:
Október 12 én Peer Gynt
Október 13 in Peer Gynt
Október 14 én Peer Gynt
Október 15-én Peer Gynt
Október 16 in Peer Gynt.

Mozgóazlnházak kOzlem*nyel: 
fránia-nuMti«

Két sláger egy előadásban I. A 
szerelem vizpróbája, amerikai pikáns 
vígjáték 6 felvonásban, csak fel­
nőtteknek. II. Tiger Thompson re­
gényes történet 7 levonásban. Fő­
szerepet az amerikaiak egyik első 
nravour színésze: Harry Cirrey 
jfttsza. *

Pierre _____
tetős a szarályból, napkeleti regé­
nyes történet ragyogó beállításban 
o felvonásban. Kisérő: Magyar 
Híradó.

az amerikaiak egyik első

Lotti regénye után. Szök-

testedzés
A DVSC megérdemelt 
győzelmet aratott a 

Vasas felett
(A Hajduföld kiküldött tudósító­

jától.) A keleti kerület bajnokcsa­
pata a DVSC, amely a Szombat­
helyi AK után kétségkívül a vidék 
legjobb együttese, vasárnap Buda­
pesten játszott a Corinthián-dij 
mérkőzése során a fővárosi első 
osztályú Vasas csapatával ős szép, 
izgalmas, erős küzdelem után 1 ; 0 
(félidő 1 : 0) arányban megérdemelt 
győzelmet aratott ős ezáltal a to­
vábbi küzdelemre jogosította masát. 
A DVSC Káldy Zsigmond és Ivánka 
Károly vezetésével szombaton uta­
zott fel Budapestre, a következő 
felállításban : Farkas, Molnár, Szo- 
lárszky II., Kántor, Szolárszky I., 
Horváth II., Vincze, Polanetzky I* 
Vampetics, Polanetzky II., Mertin. 
Az utazás víg hangulatban, kelle­
mes nótázással telt el, a DVSC 
kitűnő gárdája nemcsak a pályán, 
de a nótázásbán is utólőrhetetlen. 
A csapat a Continental-szállóban 
szállt meg. A mérkőzés vasárnap 
délelőtt volt a lóversenytéri pályán 
ős a szokatlan idő ellenőre is több 
mint 5000 ember jelent meg a 
mérkőzésen. A DVSC-nek ugyanis 
jó híre van Budapesten, megmutatta 
az MTK ellen is, hogy tud. A mér­
kőzés

egyike roll a legszebbeknek és 
leglzgalmasabbaknak,

az öreg pesti rókák is megelége­
detten távoztak a mérkőzésről. A. 
DVSC hihetetlen irammal kezd. 
Vince, Mertin, Vampetics, a Pola- 
nelzkyk szép akciók után bombáz­
zák a-Vasas-kaput, de Nyerges ka­
pus hihetetlen bravúrral véd. A gól 
azonban a levegőben lóg, Mertin 
lefut, ideális beadását Vampetics 
kopásból bevágja. Óriási tapsvihar, 
a .közönség melegen ünnepli a ki­
válóan játszó debreceni fiukat. A 
Vasas-közönség tombolva biztatja a 
Vasasokat, akik ezután szintén erő­
sen támadnak, de vagy a jól mű­
ködő védelem, vagy a bravúrosan 
védő Farkas ment mindent. Az első 
félidő változatos küzdelemmel telik 
el, egyik csapat sincs abszolút fö­
lényben. A második félidő első 20 
perce a Vasasé. Kétségbeesetten 
küzdenek a kiegyenlítésért, de mind­
hiába. Farkas emberfeletti munkát 
végez és önfeiáldozóan ment, közben 
kétszer is megsérül. Molnár három 
ember helyett is dolgozik. A DVSC 
azonban birja az iramot és éppen a
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Vasas fül ki. A DVSC ujrn támad 
és több gólhelyzete is var, a?ónban 
» szerezese megmenti a Vasas-kaput 
as újabb góltól.

Tígereiményben 1: 0 ra győi a 
Tantu

A közönség ünneplése közben 
hagyják el a pályát a debreceni 
fiuk. A DVSC-ben különösen Far­
kast ünnepelte a közönség, aki ez­
úttal is bebizonyította, hogy az or­
szág első kapusai között van. Hihe­
tetlen lövéseket védett. Szolarszky 
I. és Molnár is kitűnőt nyújtottak, 
fáradhatatlanul dolgoztak s nagy 
részük van a győzelemben. Mertin 
lefutásaival ős pontos beadásaival 
tűnt ki. A DVSC minden embere 
lelkesen, teljes szívvel és lélekkel 
játszott, nehéz valakit külön is ki­
emelni, Horváth II. a válogatott 
Takácsot égette le, Kántor a kitűnő 
Himmer—Szentmiklóssy szárnyattar- 
tóztatta fel nagy munkával. Igen 
jói és bátran szerelt a fiatal Vince, 
a két Polaneczky is hasznosan ját­
szott és sok veszélyes támadást ve­
zetett, Szolarszky II. is igen sokat 
mentett.

A DVSC győzelmével osztatlan 
elismerést váltott ki ország- 

szerte.
Legközelebbi ellenfele & Corinthian- 

dijoan a KAC lesz és ha azt le­
győzi, a döntőben a Siegedi AK al 
kerül össze.

A Vasas a mérkőzés előtt üdvö- 
lölte a DVSC t és szép virágcso­
korral lepte mpg.

A DVSC győzelmét növeli az is, 
hegy megkellett küzdenie a biróval, 
Fenyves Miklóssal is, aki igyeke­
zett nyomni a debrecenieket és két 
tiszta tizenegyest nem adott meg, 
ellenben a szabadrúgások özönével 
súly tóttá a DVSC t.

A DVSC és a lelkes kísérők dél- 
uláu megnézték a délutáni Prága— 
Budapest mérkősést. Mikor a deb 
receniek megjelentek, a közönség 
melegen ünnepelte őket.

8 mikor rzok, akik a délelőtti 
Vasas—DVSC mérkőzést végig néz­
ték, látták Budapest válogatottjai­
nak szánalmasan rossz játékát, egy­
hangú volt a negállapitás:

a debreceni (luknak kellene 
Ili játszani.

8 tényleg, a látottak alapján 
Farkasnak, Molnárnak, Vampetics 
nek, Szolárszky I-nek és Mertinnek 
kétségkívül a magyar válogatottban 
volna a helye.

DTE—IjKlßE 5 0 A bajnoki 
méikózések köaül csak a DTE— 
N’jKISE került Debrecenben eldön­
tésre. A DTE nagyarányú győzelme 
nem hü kifejezője a mutatott for­
máknak. A NyKISE szépen játszott 
a mezőnyben, azonban kapu előtt 
csatárai tehetetlenek voltak, mig a 
DTE-nek akciói sikeresen fejeződ­
tek be. Góllövök: Farkas 2, Weisz, 
Megyeri és Fehér.

BUSE—DKASE 3 : 0. A BUSE ott­
honában játszva, könnyen nyerte mér­
kőzését a visszaesettDKASE felett. 
Az első gólt 11-esből éri el a BUSE 
Klein révén, a többi gólt Ertinger 
és Cicka lőtték. A KASE-ból Gál 
ki lett állitva.

IjTTE—DEAC 3 : ß. A szimpati- j 
kus egyetemi csapat vasárnapi mér 
kőzésén sem tudott pontot szerezni, 
noha játékuk után az eldöntetlen 
eredmény lett volna az igazságos. 
Szép, állandóan hullámzó játékkal 
telt el az e'ső félidő, hol a DE AC 
csatárainak több szép lövését fogta 
Milotsy biztosan. A második félidő 
ben Kátra 2 és Kurc góljaival győz 
a NyTVE, a gólok a kapus hibájá­
ból estek. A NyTVE-ben Kátra, 
Milotay, Guttmann ős Miskolczy, a 
DEáC bon Cseszkó II., Ökrös és 
Borsi voltak nagyon jók.

Csehország két helyen Is legyőzte 
a magyarokat. Vasárnap Prágában 
a c-eh—magyar válogatott, Buda 
pesten a Prága—Budapest válogatott 
játszott. Mindkét mérkőzést a cseh 
válogatott nyerte meg, a cseh válo­
gatott Prágában 2 :0 ra, Prága váló 
gatott 1 :0 ra verte meg a magyar, 
illetve Budapest válogatott csapatát. 
Prágában még leginkább Kiéber vált 
ki, a védelem jó volt, a csatázóbor 
igen gyenge. Fisher kivédett egy 
11-est. Budapesten a magyar csapat , 
teljes csalódást keltett. Dröszler egy 
11 es btlntetőrugást a cseh kapus 
kezébe lőtt.

A kérőietek kőxöttl serlegmérkő- 
2ésen Nyugat 1 : 0 arányban legyőzte 
Közép válogatott csapatát, mig Dél— 
Délnyugat között kétszeri meghosz 
szabbitás után is 2:2 arányban 
eldöntetlenül végződött a mérkö 
zés.

RAKOVITS IMRE
épület- és mübntor asztalosmester

SZENTANHA-UTCA 35

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyős fizetési fel'é’elek mellett

A böszörményi MOVE 
atlétikai versenye

(A Hajduföld tudósítójától) A 
hajdúböszörményi MOVE vasárnapi 
atlétikai versenye a legnagyobb si 
kér jegyében folyt le. Nagyszámú 
közönség szemlélte a népes mező 
nyök küzdelmeit. Az eredményeket 
a kellemetlen időjárás károsan be­
folyásolta, mMs kiemelkedő ese­
mény volt a DG‘SE fölényes győ­
zelme a rnsgasugras ötös csapat 
versenyben 157 cm átlagával. Ered­
mények : 100 m. 1 Szokoly DGaSE 
11.8. 2 Szántó DTE. 3 Majzik 
DEaC.

Magotugtd* •. Ötöt c^patvorseny. 
1. DGASE 157 cm. átia« (Szokolyi 
160, Eperjeesy 160, Stolp 160, Ki­
rály II. 155, Tóth 149 cm.) 2. 
DEAC 152 cm. átlag. 3. MOVE 
HTE 147 cm. átlag.

Magasugrás ifj. 1. Jánossy DE 1C 
155 cin.

Dlszttoszvetés e. v. 1. Tóth DGASE 
37 90 cm. 8 m. e.) 2. Stolp e. n. 3. 
dr L. Szabó.

Divkoszvetés ifj. 1. Jánossv DE AC 
29 40 cm. 2 Fodor NyTVE. 3. Varga 
DEaC.

Tiivolugtd*’. 1. H^dházy DEAC 
608 cm. 2 Szokolvi DGASE 607 
cm. 3. M“jzik DEAC 604 cm.

400 tv. e. 1. Szántó DTE *>. n. 
56.8 mp. 2. C ‘csics DTE. 3. Fej- 
szés MOVE HTE.

Ruduprás e. ». 1. Bácsi MOVE 
HTE 350 cm, 70 cm. e. 2. Kirslv 
DGASE 345 cm. 35 cm. e. 3. Hsd- 
házy DEaC e. u.

1500 m. ifj. 1. Vargha KISOSz 
Debrecen. 2 Gottenhuber DEAC.

3000 m. e v. 1. Gyulay DEAC 
o. n. 9 p 45 o p. 2. Barc-av DEAC 
3. Galy DEAC.

Gerelxvetis. 1. Faly DEAC 10 m. 
e. 51.55. 2. Rockenbauer DGtSE 
12 m. e. 48 15 cm. 3. Bácsy MOVE 
HTE e. u. 48 m.

800 m. 1. Gyu’*y DEíC 2 p 9 
mp. 2. Baicsay DE 1C. 3. Galy 
DEAC

200 m. ifj. 1. Fedor NyTVE 25.2 
mp. 2. Littkey MOVE HTE. 3 
Gottenhuber DEAC

Az elmaradt 5000 méteres ötös 
csapatverseny Keletmegyarország 
1925 évi bajnokságáért kedden dél­
után 3 órakor lesz a DTE nagyer­
dei sporttelepén.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTERME 

FERENC JÓZSEF-UT 26

ÄÖäMtftr..
Tarmánytőzsem zárlat

A mai terményt rzsdén az irányzat b. 
rátságos. Takarmány cikkekben a for«-.' 
lom -endkivül c?ekély, búzában is kevr\ 
üzlet volt. eves

rttvatalos ár»k • 76 kilós tiszavidék: 
búza 365— 67, egyéb 862—367 — 
Idles tiazavidéki 370—372, egyéb 367 
370, 78 kilós tiszavidéki búza VK 
377, egyéb 370-372, 9 kilós tisz?
vidé.i búza 875-877, egyéb 372-3? 
sörárpa 320—360, takrrmány árna 2fir 
270, köles 255—257, zab 240-260 ro« 
250-255, tengeri 282-285, rencí
620-630, korpa 163-165. P e

Par»ncv*ro«l acrtánváRár
Nyiltvásári felhajtás —, ehdatott _ 

■ zártvásáron felhajtás 3300, eladatott — 
árak: kövér 16—18, kötép 21-22, nef-é- 
23-24. 5

FEST, MOS 
és vegyileg 

TISZTIT
Palotai Lajos 
gőzmosódája

f 
r 
i

PÉNZTÁRCÁT 
BÖRÖNDÖr 

REDÍKÜLT 
fél csak a készítőnél vehet 

Feuertmann 
börömlös 

Piac-utca 44.

FIGYELEM!
Tiszteletle! értesitjük nagybecsű 
megrendelőinket, h-'i'yászt los 
műhelyünk®« csapó-utca 78. 
szám alól Rákóczi-utca 11. 
szám alá helyeztük, ahol min­
denféle asztalos munkát jutányo­
sán és ízlésesen készítünk. — 
Nagybecsű pártfogásukat kérve, 

vagyunk teljes tisztelettel

Horváth Kálmán 
és Magyar György 

épület és mübutor asztalosok.

Ugyanott tanuló felvétetik.

Miért megy ön máshova vásárolni
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép 
és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 
ruha áruházában, a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az gssr „Arany Bika“ szálló épületében, Piac-utcán!
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Szathmáry István 
épület- és bntorasztalos 
Bákócüi-utca 13 sz.

aprohirdetesek
Értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy mtttermemet 
ismét megnyitottam, ahol ion- 
gorabangolást és javítást, úgy­
szintén mindenféle vonóshang- 
szerek pontos rendbehezását 
vállalom jutányos árak mellett 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

Olcsón készít és javít minden e szak­
mába vágó munkát.

GYAPJUFONALAK
kabát, kendő, párna, stb. ké­
szítéshez. — Szőnyegfonalak, 
harisnyakötő pamutok nagy- 
vá'asztékban

SZILÁGYI LAJOS
Kézimunka és mühimző üzletébe 
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Són lapfcan olvassák az On apríhlrdet-gét, melyet 8000 koronáért felad 
» J^recseo, Debrecíenl Független Újság, Hajduföld vagy TIsxántaH 
auap kiadohivatalaban vagy a Csálhy Ferenc Bt. (rlaC-UCCa 8), vagy a |0- 
8öMs és Sandor B. T. (Piac-ucca 34). agy az Acaél Henrik (Pi«c-ucca 24) 
tt>»yve«bolt)ának pénztáránál, — Alkalmi apróhirdetéa 10 azóig 8000 ko­
ron u, mtnden további ázó 800 korona. — Vaitagbetünzó éi levelezés 1600 K. gfHftaxgwauMMwg ______________ ______

Levelezés

Utak, udvarok 

kiburkolását 
faragott és faragatlan termés­
kivel, Valamint téglával és 
betonnal jutányosán vállalják 

Bartha István ésTársai 
kövezőmesterek

Debrecen, Ispotály-utca 31b.
'Telefon 7-85

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FlRNlSZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na.
gyón olcsón vásárolhat Vi'

’«vtókUzlotóbono I fcKsMI píac-u.io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Pfiapbkladánytól Debrecenbe szombat déli 
gye svonaion Debrecenben f gyelmezte- 
telt feketebundás hölgyet kérem, adjon 
alkalmat tisztességes megismerkedésre 
Választ dr jeligére a Debrecen kiadóba 
kérek 133

£gy barna urífiu fiatal leány ismeretségét 
«ercsi, kivel az eszi délutánokat kelle­
mesen e »ölthetnék. Levelet a Debrecen 
kiadóba Rómeó j ligére kérem 156

Igen tisztelt 
vevőim !
Tekintsék meg a

Lakás

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 
férfiszövetek, *
ÄÄ SZABO és ZENÓEVALP
iskolai és in- rö,ös és rfivIdáruUzletében

tézeti cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

Nagy választék
leltben, váazonnemüek, harisnyák, kegyükben és mindenféle rövidáruk-

Nádudvary Lajos ttf.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bej arat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

LEGNAGYOBB SZÖRMEARüHÁZ
Piac-utca vagy Fő nt 4. (négy) ssám alatt.

szücsáruim szigorú szabott árak melleit : Seál bunda 7 millió koronától 
30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, sport bunda 1 500 000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500 000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 

2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

Mindennemű szhesárnban saját késiitmény.
yÉG H GYULA SZÖCSMESTER

FIGYELEM 5 FIGYELEM I
SZŐRME ÄRUHÄZ PIAC-UTCA 64

Mindenféle szörmeáruk, prémbőrök óriási választékban 

rendkívüli olcsó árban 
Sziel bundák, hosszú------------------------------------------- 3,000.000 koronától
Sport bundák-------------------------------------------------- 2,000.000 koronától
Divatos rókaboa-------- ------------------------------------ 250.0C0 koronától

Viszonteladóknak árengedmény I MT Címre kérem ügyelni !

Horn és Erdélyi 
=■" — szőnyegáruházát ===== 
Haas Fülöp és Fiai 
- - gyártmányainak —...

obbltotta

AHOL
Függönyök — Agyteiitők — Paplanok 
— Madracok — Takarók — stb a 
legolcsóbb árakban szerezhetők be

Utcai bútorozott szobi tanulóknak, üzletbe 
jaró párnak kiadö, Kút utca 72 3231

KSlönbefáratu utcai, bútorozott szoba kiadó, 
Kóser eoédkoszt kapható, Nyugoti utca 
32 szám J027

Két egymásba nyitó szép in bútorozott 
szoba teljesen külön bejárattal egyedül 
átló házban a belvárosban kizárólag úri 
embarnek vagy hölgynek kiadó. Cim a 
kiadóban, 75

Bútorozott szoba kiadó, Bika bérház, első 
emeleten 6 szám Hirdetési vállalat mel­
lett 77

Egy szoba, konyhás, mellékhelyiségbőt álló 
lakásom átadom annak, ki bútoromat 
megveszi. Azonal elfoglalható, Cim a 
kiadóban. ' 3255

Kiilönbejáratu hét gyas szoba kiadó József 
kir. herceg-utca 62 127

Utcai bútorozott szoba intelligens urnák 
ki* dó. Cim a kiadóban 128

Ktllönbej irata bútorozott szoba kiadó Deák 
Ferenc-u. 11. Megtekintheti 12-3. 119 

Külbubejáratu bútorozott szó át keretek , 
lehetőleg fürdőszobával. Levelet .Inkog- 
nitó“ jeligére a Függetlenhez 117

Egy bu orozott szoba a DEMKE közelében 
162 

szoba 2-3 
kiadó. Si- 

145

kiadó. Cim a kiadóban
Két egymásba nyitó bútorozott 

intell gens urnák azonna'ra 
monyi-ut 28

Egy szoba bútorozva kiadó Teleki-utca 5
Bútorozott szoba egv, esetleg két ur ré­

szére kiadó Varga-utca 45 135
Kétszobás, koryhás lakás kiadó Szeres régi 

utca 22 143
Egy szoba, konyha sertés és baromfi tar­

tással kiadó Lehel utca 37 139
Keresek a város belterületén rendes egy­

szobás konyhás, mellékhelyiségekből 
álló lakást, Üg nököket díjazok. Cim a 
kiadóban 91

Főutcán ntcai bútorozott szobát elöszobá- ■ 
val díjtalanul adnék, ki nekem biztos 
fedezetre 20 milliót kölcsönöz. Cim a 
kiadóban 97

Kit guzdásznak különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellátással, Zongora 
gyakori Iható. Károly Ferenc József-ut í 
7 szám 41

Bútorozott szoba konyhával kiadó Csillag- ’ 
utca 50 3276 ’

Egy szoba, konyhás lakást keresek, benne 
tevő bútort esetleg megveszem. Ajánla­
té kai a Hajduföldhöz kérek 3278 !

Kiadó lakás Mester-utca végén, sorompó 
és uj vasöntöde mellett. Különálló uj 
ház, egyszobás lakással. Értekezhet n 
Vár utca 8. 3282

AjárH&t
Ablakok minden nagyságban kaphatók 

ablangyár, Blattner, Sziv-utca 14, 83
TÜ4fa és szín legelőnyösebben beszerez- 

tietó Erdélyi tiizifabehozatalánáí Fürdő­
utca 2, Telefon 10—93, 30

amelyekei a háború 
óta még csak most 
tudtam úgy összeállí­
tani, hogy a legké­
nyesebb ízlést is a leg- 
jutányosabban ki tu­
dom szolgálni. Teljes 
garancia az én 28 év 
óta fentálló szolid és 
teljesen megbízható 
üzletem és műhelyem.

Teljes tisztelettel

NAGY JÓZSEF 
szücsmester 

SZENTANNA - UTCA 3 

Telefon 12-92

Varrógépet alaoosan javít első debreceni 
műszerész, uj varrógépek nagy raktáron 
Keszler A. Széchenyi-utca 1 1353

Kézimunka előnyomdát nyitottam, a leg­
modernebb mintákat a legolcsóbban ke- 

, szitem. Tóthné, Varga-utca 35. 950
Óbor, erősen bakaros, zamatos házi bor 

literenként csak 12000 koronáért kap­
ható mindennap Sestakertben. Porosz- 
lay-nt 53 99!

Kiadó a Kishegyesen 44 és félholdas ta­
nya, esetleg felesbe is. Baross-utca 30 
Ugyanott gyermektelen házmester fel­
vétetik. 1015

! írógépek ajak, eleörendüek jótállással hét 
millióért, használtak jókarban 800000 
koronától Ardónénál, Simonffv-utca 2 
Telefon 1253.

Ősi legelő sertéseknek, burgonya és cu­
korrépa föld kiadó, ugyanott nagyobb 
mennyiségű burgonya es tengeri kap­
ható, értekezni Hajó-utca 2 Telefon 
11-77 3177

invészi fényképkiállitás Ruzicska fény­
képész kirakataiban, Piac-utca 32. — 
Okvetlen nézze meg 1 iqoq

Sarisnyafejelést legjobban és legolcsóbban 
készíti l'aszománygyár, Piac-utc* 32 
udvarban 1001

Két franciaszakos tanárjelöltnő franci órá­
kat ad kezdőknek, haladóknak. Cim a 
kiadóban 129

Ki akar cserébe 15 mázsa aprított tűzi­
fáért jó gramafon gépet 8 lemezzel és 
10 mázsa aprított tűzifáé t egy pár 
férfi fűzős cipőt, egy enigma zsebórát 
esetleg pénzért is Hunyadi-utca 8. sz 
Kávémérés 126

Brttk : Zeneelmélet és Alaktan (Zeneköl- 
tészettan) nélkülözhetetlen minden kezdő 
és haladó komoly zongoratanulónak 130 

íyakkendóit újjáalakítják, javítják Szikra­
áruház, Piac-utca 77, Kézimunkaüzlet« 
ben 120

Jutányos árért teljes ellátást kaphat férfi 
úri családnál, Csapó 69, utcai lakás 159 

Kereskedők, Iparosok szakszerű könyvelé­
sét vállalom. E deklődés Nívó Kölcsön 
könyvtárban Csapó-utca 11 142

DEBRECEN, KOSSUTH UTCA 19. SZ 
(CSOKONAI SZÍNHÁZZAL SZEMBEN)

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI
1 ditrab duplagallér 12oo - - -
1 darab aztmpl. gallér v. kézelő «000 
1 darab keményelajd ing 8000
WT~ Debrecen, Slmonffy-utca 55. szám 'alatt

1 darab fálkamány Ing 7ooo
1 darab puha Ing áooo
1 darab kimosott ing vasalása aooo



w« ii i<—i■■nwim» 1925 október 13,

■onognmezáit. azsurtzásf, p jie guvré- 
roiájt, eiörajzoait legssebben. leszállt. • 
toti árban vállal Szikraáruház Piac- 1 

“tea 77; 121
Ulfs, istálló, y.ié kiar ó. Cim a kiadó- ‘ 
hivatalban 154

Vésést hál iánál válltlok He mok kert- utca 
51, Nagy Lajosné 148

Egy jerfekt szakácsnő úri hazhoi kihor­
dásra és iparos hatalembeieknek kosr- 
tot id Kölcsey-utca 20 141

Varrónő Női és gyermekiuha varrását 
elvállalom, hálákhoz is nugyek, Bundi- 
utes 3 1023

Hír vezetésének ajánlkozik lözéploru urinő 
a házvezetés mit.den ágában jártas, lé­
vé ben megkeiesést kéii. Cim a kiadó­
hivatalban 37

Intelligens vinni tudó bny leánykák mellé 
vagy háti kisasszonynak sjánlkozix, <im 
fiadba: i-utca 21 29

longora gyakorlás. Cim a kiadóban 111 
•adód! 35 holdas tanyás föld kiadó, cim 

a kiadóban 84
Hogedü tanítását vállalja egyetemista — 

Ajánlatok .Hegedű* jeligére a kiadóba 
keretnek 74

Maédoa gjöngvösi szőlő 1 kg 10.000 K, 
Kertésznél, Piac-utca 10 25

Város belterületén vendéglő, esetleg lakás­
sal is áladó. Cim a kiadóbm 78 

•oapó-ntta elején, legforgalmasabb helyen 
üzletnek, m helynek alka más helyiség 
átac ó. Cim a Debrecen kiadóban 45

ikteliigíM végzett ember, mérlegképes 
könyvelő, levelező és adminisztrátor 
nigy ke eskedelmi gyakorlattal és szak- 
ismerzltel, 60—80 millióval társulna 
isális komoly üzlethez, üzemhez vagy 
vállalathoz, esetleg megfelelő állást vál­
lalna olyan helyen, hol tőkép a megél­
hetése, valamint jövője félté.len biztű- 
titva vin. Csakis reális és komoly meg­
kereséseket „Komoy* je.ige alatt a 
kirdóba kérek 70

UMde teljes felszereléssel forgalmas he­
lyen átadó. Cim a 1 iadóban 76

Középiskolai tanulókat korrepetál és mi- 
gánvizsgakra elökészitíképesltett tanárnő 
József kir bei cég-utca 54 46

Wmnáiiund tanulók tanítását vállalja egye­
temista. Ajánlatok .Stádium* jeligére a 
kiidcba 7^

BlzórendO női szabó jután) os „api djért 
házakhoz ajánlkozik. Találhztó szomba­
ton egész nap és vasárnap d. e. Hajó­
utca 26, dr Medveczkynénél 89

KgJ jó ffzőr.ő október 15-ie ajánlkozik.
Cím a kiadóban 3271

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre és a 
betétekre nagy kamatot ad a Gazdák 
Bánkja, Koisuth és Batthyány-u, sarok.

3283 
A legetkanysgoltabb parkettet is s leg - 

szebbre takarítom sajálkezüleg, olcsó 
árban, úgy helyben, mint vidéken, a 
legiéjibb parkettes. Becses pártfogást 
kér Szabó Sándor, Kishegyesi ut 30 103

Bohatáros óvadékkal felvétetik a Mcdern 
Cabtrébi, 1014

Ogyes bejáró aesreny normal felvétetik.
Szőllősi tőzsdébe, Hatvan-utca 1. 1011 

Bejárónál keresek e hó 15-től. Jelentkez­
zen a Dohánygyárban. 3244

lémet izr. idősebb kisasszony, hűséges, 
lelkiismeretes, mindenben megbízható, 
az összes háziteendőkben jártas, keres 
vidékre állást Igyermekhez, vagy köny- 
nyebb házi dolgokhoz. Chiffre: gyermek­
szerető 1024

Folsögimnázlsta 16 éves fiam részére ke­
resek izr. úri családnál lakást és ellátást 
zongorahasználattal. Ajánlatok a Füg­
getlen kiadóban „Bnravalutában* jel­
igére kéretnek 1U25

Utuerén tanulónak 4 középiskolát vég­
zett fiút felveszek Fischer, Piac 21 122 

Egy magános nőt vagy asszonyt kvártélyba 
felveszek, Oláh Károly utca 57 168

Egy cipész tanuló felvétetik Rakowszky- 
utca 38. Fábián 151

létet, diót veszünk Általános Fogyasztási
Szövetkezet Csipó-utca 39 

Bejár ué kerestetik Bethlen utca 21, 
inad k ajtó

Józanéletü jó munkás borbélysegéd 
társnak beléphet. Cim a kiadóban

Jobb msgánosnö önállóan főz, háztartás­
beli állást keres. Levelet a kiadóba 
Szorgalmas jeligére 13b

2 lóerós villanymotort megvételre keres a 
Debreceni Mükőgyár, Fürdő-utca 2 92

Eladás

Kereslet
Nuerkereskedösegéd fiatal, azonnali be­

lépésre állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 691

TuilóUiyakat felvesz fizetéssel a Fábry.
hölgyfodrász szalon, Bztthyány-utca 2 
szám. 95Q

■ühelynek világos száraz helyiséget Hal­
piac közelében keresek. Simontfy-ntca 

<1. Asztalos. 95i
ügyea kézi masamodlányok felvételnek

Jungreisznál, Arany János utca 37. 964 
Fontson tractorral bérszántást vállalok. — 

Bátory főmérnök, Déli-sor 17. 3225
■ebrecen vagy Nyíregyháza közelében 150 

—209 kát. holdas birtokot megvételre 
keres Vitézi Szék Nyíregyháza. 953

IfÓílÓDflkpt !8,J a fiiak­
ig uyupOKC l iroda. Kandiautca 4,b.

.. 1C02
línilár# lói vagy hasonló állást keretek, 

több évi gyakorlattal Kálvin tér 5, Kasz- 
nay Juliska 104

Debrecentől 15 km.-re fekvő 
192 kát. holdas 
jó birtok, 
melyből negyvenhat hold kitűnő 
szőlő, a szükséges épületekkel 

egy évre kiadó.
Érdeklődni lehet a Vitéxi Széknél

Nyíregyházán

149 
har- 
155 

feles 
161

, E adó a Diószegi-ülőn levő telepen 
i október I5ike után szüretelendő körül­

belül 200 hektoliter ezerjó és rizling 
bortermés, egy összegben vagy hordó 
kent is, Érdeklődni lehet a helyszínen. 

1012 
Vaskályha esővel, függönytartó fából, külön­

féle deszkaanyag, tejes és vizes kannák, 
l(l literes üvegek, tiredes mérleg 300 
kg-os, targonca eladó. Cim a kiadóban 

1016 
Apafi utcai telekrész jután-osan eladó — 

Egy káposztás gyalu kölcsön kapható, 
Homok-utca 34 3243

Autó 6 üléses, csukott, családi ügyek 
miatt sürgősen és olcsón eladó, érte­
kezni Simonffy utca 9 I026

légyszemélyes Ford autó, kifogástalan ál­
lapotban, uj gumóikkal eladó 20 millió­
ért Halmos. Pesterzsébet, Posta-utca 11. 
szám.

Két szoba, konyha kiadó 3 évre 200 
lió koronáért. Cim a kiadóban.

Cipészek I Egy teljesen jó cilindergép 
adó. Elek, Cegléd-utca 6

Teljesen uj öltönyök és átmeneti téli ká­
bát magas alakra eladó. Cim a kiadó­
ban. 88

Hordó uj állapotban eladó. Arany János­
ukra 32. 102

Terem vagy nagyobb lakosztály fűtésére 
ah almas fehér zománcozott diszkályha 
eladó. Bercsényi utca 109. 48

Eladó Budai, Ézsaiás utca 37. sz. ház nagy 
telekkel. Építésre alkalmas.* 108

NYUGALMAZOTT 
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’ 
fűtőanyag kereskedelmi 

OO VÁLLALAT 00 

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. sj
1. is. ajtó. 

(Püspöki pilot.Nagytemplom felőli oldal) 

TELEFON 353.

115 
mil- 

94 
el-
16

ARAI
Feliősziléziai 7200 kalóriát

fütöszérT—87000
2i.Äta-'i 45000

370003.

II Olcsó és jóminőségü I! 
férfi-, fiú- és gyermekruhákat 

Klein és Földes cégnél 
Piac-utca 61. sz. a. Szentanna utcával szemben 
teljes bizalommal vásárolhat I! !!

Hasábfa —
házhoz szállítva

métermázsánirént.

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFrY-UTCA 7.

VOLT ZANDER FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.
Telefon 10-17 To. . . «/>. ______  Telefon 10-17

iá
HfUgalmazott állami tisztviselő, középig- , 

kólát végzett, pénztárosi, bármely irodai j 
inkaszáhs. raktárnoki állást magas ■ 
kaucióval elfogad. Cim „Agilis* jeligére ' 
a kiadóba 71

Fűszeres segéd angrózista á lást keres kis 
fizetéssel Péterfía utca 40, Kiss Lajos.

83
Asztalostannló fizi léssel felvétetik Bálint 

Sán otnal, Kossuth-utca 5 85
FUszerüzlethoz pénzes társ kerestetik, kinek 

italmérési engedélye és ipara van. Cim ‘ 
a kiadóban 81

Kifutó leányt keres ebédkoszttal Péterfia- 
utca 11, trafik 93

Gyermektelen házaspár 15 re bejárónőt
telve 1. József kir. herceg-utca 83 55

Egy fiú mézeskalácsos tanulónak felvételik, 
Hadházi ut 19 t6

Ves?ek szóllőtörkölyből kirostált, meg- ( 
szárított szőllőmagot bármily 'mtnnyi. 
ségben. Cim a kiadóban 95

Kisasszony csak délulánrs, ki gyermekem 
sétára vinné, felvétetik. Cim a kiadó­
ban 100

Használt zongorát jó állapotban veszek.
Cim a kiadóban 101

(ástál millió kölcsönt keresek. — Cim a 
Hajduföld kiadóban 3277

Jómegjelenésü intelligens borbélysegéd, 
csak jobb üzletben azonnalra ál ást ke­
res. Cim a kiadóban 3274

Varrtlányok felvétetnek Kő.áry szűcsnél, ^»lanibok eladok, e esőéért i. r.. a/.4
Piac-utca 42. (Pannonia-udvar) 3284 _ KÖ;Oey utca 11. 8 C8erélek.

8000 korona tizszavas !
apróhirdetés 4 lapban 8,il#c1löx5het4 h‘z érttel ei.dó, Sséch«®’ 
; - -r= - ------------------- • 68

E1tdiÖvSidgHrwT?Ai;ógéP1 keveset használt. 
Vígkedvű Mihály 51. j6

Eladó erős méh családok bőséges mézzel 
Erőse Lajos-utca 9. g2

Eladó 5 hold homoki föld. Ára 35 millió 
, ekeznl Hunyady-u. 15. 39

Használt bútorok eladók. Hajó utca 26 
u) vilásos selyemruha. 38 

lókarban levő 1karikahajós gép eladó. — 
Csapó-utca 52. Keresztépület. 36 

ieítje\ek' uáIga kocsi e,adó- Pincék 
raktárak raktál nak kiadó, Hatvan-utca

Keményfa háló világos, teljesen uj, gyö- 
nyö:ü asztalsparhelt, hintaszék/ varró- 
gop eladó. Balassa, Kut*u. 1. 7

EladtkifOg.‘3talí.n állapotban lévő két ló- 
erős Scott motorkerékpár, eredeti oldal- 
köCS'Vb ' Érdeklödni leh t Csillag Arthur 
könyvkereskedésében, városháza épü-

Eladó 700 darab szépirodalmi igen jó re- 
8617»Ivafi*l«ványu 2 hengeres fogaske- 
^kkehl?éz«n hai‘°“ kis mangorlógép 
egy háromfiókos, alul 2 ajtós, kézzel' 
/F’®,01* réK> »tilU komót, 60—70 iteres 
fakád. Kölcsey-utca 21.’ I. lépcsői dél.

Eladó Homokkert, Bujdosó-utca 24 számi!

Eladi Bruckner-utca 11 számi: ha. ®3 
Náiléva!. „agy udvarul, 3 rendbelit

“ ' ' Í4

Eladó Csapókért, Vasnti sor 5. számú szér 
családi ház beköltözhető lakással. Erie 
kezni ugyanott. JL

Egy fekete zsaketöltöny, egy pedálos cim 
balom eladó. Apaffy utca 28. 6°

Ebédlősxekrény, teljesen uj, fekete tölgyfa" 
eladó. Megtekinthető Vígkedvű Mihálv- 
utca 18 iß-.

Eladó használt faragott ebédiőbntor ágv 
dívány, szekrény. Cim a Független Új­
ságnál.

Nutriával bé élt városi bunda jókarbau el­
adó, ugyanott egy jó férfi felöltő. Sas­
utca 4, 1. emelet 4. j2?

Csapókért, Kinizsi.uroa 90, sz. telekből két 
házhely eladó.

Kályha Meidinger, folytonégő. nagyobb 
helyiség befütésére eladó. Telefon 10 62.

gc.
Télikabát két darab, modern, teljesen jó 

állapotban eladó Kovács, szabó Mester- 
ter-utca 14 jgg

Eladó uj ház, azonnal beköltözhető 2 szo­
bás lakással, 450 négyszögöl telekkel. 
Bajnok utca 2. szám. Értekezni Hatvan­
utca 64. ug

Fejős kecskék eladók, boros hordók hasz­
nálatra kiadók. Kút-utca 30. ’ 112

Elegáns használt kosztüm, drap köpeny 
olcsón eladó. Piac-utca 68. II. emelet 
középen. ]25

Nádudvaron központban levő 4. sz 1C0C 
négyszögöles telekkel biró ház azonnal 
beköltözhető 4 szobás lakással egészben 
vagy részben eladó. Értekezni Péterfia- 
utca 8. szám alatti ügyvédnél. 82 

Alig használt finom székek, dobkályha kis 
konyhaszekrény eladó, Cim a kiadó- 
hivatalban. ■

Eladó 2 drb 176/90 tokos ablak szárnyak­
kal, üvegezve, olcsón. Bihari-teiep. Biró- 
utca 2/b. 4c

El^ó autó 'nBßy°n jutányosán, használt, 
kéthengeres, négyüléses. Értekezhetni 
Vár ttea 8 3235

“Wíekrény (vitri), régi komót elad».
9sötgy u,ca 3 3272Eladó ház 3 szobás úri lakással, gazda- 

sági épületekkel, hizlalóval a vágóhídi 
villamosnál. Értekezni Hatvan-utca 55. 
Ugyanott borfaposókád eladó 328C 

Bánkon 50 hold föld eladó. Értekezhetni 
Mester utca 29. Ugyanott magnak való 
pekingi kacsa kapható 3273

XT =—:—--------------------- --------------------------- --- ----------------------------* ________uiy» a. -•
Nyomatott a Magyar Nemien Könyv- e8 LapkiadóváUal.~t_nyonrdájábM, üsbrecon

Vegyes
Sütőtök ' sámsoni tisxtibérteten 

»“Al u.J9nnB,‘ körülbelül 250 me 
Lrmazsa sütótók szerdán délután a sám 
iT- eyokonoter melletti csöszüái köze- 
lenen nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek 
?! !og aía!B1- 4x árverés kezdete szerdán, 
,1ta1n<dJln,án 2 Ora- Hely®: A Sámson:- 
Ü lökve csöszhás. Érdeklődni 
a tüzertaktanyában lehet Hornung főszám- 
LeJ?.né1, Ar,#k ,®bl) aPró tételben kerül 
e'adaara . 6.sz 10~16 mázsás és lesi 
nagyobb tétel is A vezetósóg. 3275 

6sak*®B!°Iyant cipész, csizmadiasegédelr, 
tűzönök, tanulni vágyók tanulhatnak szak- 
rajzj. bukkolast, ragasz ást, szabászától. 
Aczél utca 37 3277

MijHiinFiia»n Mm- h uitim Mimii 11
'» Ferenc Jó8«ef-ut 59.


